

亞投行首項目 巴國築高速路

與亞開行合作融資 涉及道路供水

香港文匯報訊 綜合中新社和中通社報道，亞洲基礎設施投資銀行（亞投行）首個融資項目浮出水面。亞投行行長金立群當地時間2日在德國法蘭克福召開的亞洲開發銀行（亞開行）第49屆年會期間與該行行長中尾武彥共同簽署了一項旨在增強兩家機構合作關係的諒解備忘錄，其中涉及的合作內容包括一系列合作融資項目。亞投行方面透露，已與亞開行就道路和供水領域的共同融資項目展開討論。首批項目預計將包括巴基斯坦的M4高速路，這是一條將連接該國旁遮普省的紹爾果德與哈內瓦爾的64公里長的高速公路。

根據上述諒解備忘錄，雙方將合作推出融資項目。雙方同意，將在優勢互補、創造附加價值、加強制度建設、發揮比較優勢、推動互惠共贏等基礎上，加強彼此在戰略和技術層面領域的合作融資等合作。

今年擬准融資約20億美元

財新網指，亞投行其後預計還將宣佈與世界銀行和歐洲復興開發銀行的聯合融資項目，今年亞投行計劃批准總額約12億至20億美元的項目融資。

金立群當天表示，對於能使亞投行與亞開行的夥伴關係更進一步感到高興。他說，亞投行期待與亞開行深化目前已經很好的合作關係，並在共同滿足亞洲地區巨大的基礎設施融資需求方面擴大合作。此前於4月13日，他曾在華盛頓對外披露，亞投行正與世銀、亞開行就聯合融資展開合作，首批項目有望於6月批准。

中尾武彥對上述合作表示讚賞。他表示，在亞投行成立的過程中，亞開行就已經與亞投行展開了緊密的合作。他認為，雙方將在促進本地區可持續發展、減貧、應對氣候變化等方面增強合作。

據悉，接下來通過各自成員國之間合作融資、知識共享、共同政策對話等機制，兩家機構將在能源、交通、電信、農村和農業建設、水資源、城鎮化建設和環境保護領域展開合作。

開合作。

雙方將定期舉行成員國之間的高級別磋商，並聯合採集數據，以促進聯合國可持續發展目標以及巴黎氣候協議的達成。

亞投行由中國倡導設立，是政府間性質的亞洲區域多邊開發機構，重點支持基礎項目，於今年1月中旬正式掛牌成立。亞投行的法定股本為1,000億美元，目前總認繳股本為981.514億美元。中方認繳額為297.804億美元（佔30.34%）。



亞投行行長金立群（左）與亞開行總裁中尾武彥2日簽署備忘錄，雙方將展開合作。網上圖片



亞投行首個項目將是巴基斯坦一條連接旁遮普省的紹爾果德與哈內瓦爾的高速公路。圖為哈內瓦爾一隅。網上圖片

亞投行亞開行合作簡介

- 就道路和供水領域的共同融資項目展開討論。
- 雙方同意，將在優勢互補、創造附加價值、加強制度建設、發揮比較優勢、推動互惠共贏等基礎上，加強彼此在戰略和技術層面領域的合作融資等合作。
- 在共同滿足亞洲地區巨大的基礎設施融資需求方面擴大合作。
- 通過各自成員國之間合作融資、知識共享、共同政策對話等機制，兩家機構將在能源、交通、電信、農村和農業建設、水資源、城鎮化建設和環境保護領域展開合作。

資料來源：中新社

專家：中國不會因「仲裁案」停島礁建設



李國強（右）在全國記協新聞茶座。網上圖片

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）菲律賓單方面向海牙國際法庭提出的所謂「南海仲裁案」即將公佈結果。中國社科院中國邊疆研究所黨委書記、副所長李國強昨日在全國記協新聞茶座上指出，仲裁後南海問題仍將長期存在，而中國仍會繼續堅持九段線主張，不會因「仲裁案」中止與其他國家的商談進程，更不會因「仲裁案」而停止島礁建設。他說，南海問題或會因仲裁而更加複雜動盪，而合作方是南海問題走出目前危機與困境

的必要選擇。

菲提案違中菲共識

對於南海局勢，李國強指出，目前南海爭議的核心問題是南沙部分島礁的主權歸屬和南沙部分海域的劃界問題，南海爭議的實質是戰略利益和戰略資源。他強調，中國是最早發現、最早命名、最早開發與經營，最高並連續不斷對南海諸島進行行政管轄的國家，中國對南海諸島及其附近海域的主權有大量確鑿的歷史和法理依據。

至於菲單方面提出所謂「南海仲裁案」，李國強認為，菲提出該「仲裁案」違背了中菲間的共識，以及南海各方行為宣言（DOC）的基本原則，亦是在濫用國際法和《聯合國海洋法公約》，是惡意起訴，其本質不是簡單的法律問題，而是涉及領土和主權爭端，理應不被受理，而相關仲裁庭亦是組建在一系列錯誤之上的，存在明顯的司法擴張傾向，中國不參與、不承認、不執行仲裁，並非不願接受國際法約束，而是在履行國際法賦予中國的權力，

亦是在按《公約》辦事。

南海問題或更複雜

這位專家表示，目前仲裁結果尚未公佈，但相信仲裁後南海問題仍將長期存在，南海問題也不會因仲裁結果而得到根本解決。他說，「仲裁案」也沒有那麼了不得，也不會引起天下大亂，但也有可能會因仲裁而更加複雜動盪，有關國家可能會更肆無忌憚地在南海展開軍事活動，也可能會有更多國家效仿菲律賓濫用仲裁放棄外交努力，司法擴張傾向也可能會更加嚴重，《公約》的公平正義如何維護將面臨問題，如果出現這些情況對世界各國而言將都是災難。

在李國強看來，南海既有衝突的危險，更有合作的可能與必要。面對南海局勢出現的諸多新變化，需要各方作出更大的努力。目前，各方在爭議問題上一時難以取得一致的條件下，不妨把合作和發展放在優先位置，通過合作與發展來累積互信，消除解決部分障礙。

穗青最關注習近平馬雲

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）廣州青少年紀念五四運動97周年暨「互聯網與廣州青年發展」座談會昨日在廣州召開，來自全國的專家學者、互聯網創業者、互聯網媒體從業人員、青年領袖等各界青年代表齊聚一堂，研究分析當代廣州的時代特徵及廣州青年群體主流特點。座談會上，一份基於大數據分析的報告顯示，廣州青年最關注的人物是「習近平」和「馬雲」。

座談會現場，廣州團市委與某科技公司聯合發佈了基於《今日頭條》大數據分析統計出的《「2015年廣州青年閱讀指數」報告》。該報告針對今日頭條App上廣州青年用戶的不同閱讀習慣為依據，全景式地展現廣州青年的互聯網閱讀鏈條。據統計，2015年，18歲至35歲的廣州青年共通過《今日頭條》閱讀文章2,053.1411萬篇，累計閱讀量近40億次。在人物領袖方面，廣州青年認為「與五四青年

節相關度最高的資訊關鍵詞是「習近平」；與之相類似的是「與廣州相關度最高的名人」是「馬雲」。

從就業發展來看，廣州男青年比女青年更加關注創業話題，73.7%的廣州男青年帶有「創業」用戶標籤；而在廣州與「創業」相關度的最高的三個區分別是海珠區、天河區、越秀區。同時，互聯網行業以1,852萬次的超高點擊率當之無愧地成為廣州青年最關注的創業行業。廣州青年最關注的「互聯網+」發展趨勢前五位分別是：轉型、升級、開放、融合、共享。

南方日報：奮力開創經濟發展新局面

香港文匯報訊 據人民網報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平前不久在安徽調研時強調，「十三五」規劃綱要貫徹黨的十八屆五中全會精神，體現了新發展理念對實踐的新要求，反映了人民意願和社會期盼，是全面建成小康社會決勝階段的行動指南。各級黨委和政府要按照「五位一體」總體佈局和「四個全面」戰略佈局，深入貫徹創新、協調、綠色、開放、共享的發展理念，立足自身優勢，加強改革創新，努力闖出新路，奮力開創經濟社會發展新局面。

《南方日報》日前發表評論員文章指出，習近平此次調研考察，特別是期間發表的重要講話，不僅是對安徽、對包括廣東在內的全國各地，都

具有重要指導意義，廣東省要緊密結合工作實際，為率先全面建成小康社會決勝階段開好局、起好步。

「改革開放是決定當代中國命運的關鍵一招。」文章指出，習近平歷來強調改革開放的劃時代意義，考察的第二站是聞名全國的大包乾發源地小崗村。新一輪改革的特點是啃硬骨頭多、打攻堅戰多、動奶酪多，這就要求我們首先要刀刃向內、敢於自我革命，重點要破字當頭、迎難而上，根本要激發動力、讓人民群眾不斷有獲得感。

文章又指出，習近平高度重視創新驅動發展，考察的第三站選擇了中國科技大學和中科大先進技術研究院。「當今世界科技革命和產業變革方

興未艾，我們要增強使命感，把創新作為最大政策，奮起直追、迎頭趕上。」這是引領中國未來發展的客觀選擇，也是踐行新發展理念的應有之義。在國際發展競爭日趨激烈和中國發展動力轉換的新形勢下，我們必須把發展基點放在創新上，深入實施創新驅動發展戰略，形成促進創新的體制架構，塑造更多依靠創新驅動、更多發揮先發優勢的引領型發展；必須把創新擺在國家發展全局的核心位置，不斷推進理論、制度、科技、文化等各方面創新，讓創新在全社會蔚然成風；必須做好培育發展新動力、拓展發展新空間、構建產業新體系、構建發展新體制，創新和完善宏觀調控方式等工作。

中意警方羅馬啓動聯合巡邏



中意首次聯合警務巡邏在意大利羅馬啓動。新華社

香港文匯報訊

據中新社報道，中國公安部和意大利內政部官員2日共同宣佈中意警方聯合巡邏正式啟動。中國警察開始與意大利警察一同走上羅馬街頭巡邏。

意大利內政部當天發表的新聞通報說，意中兩國都認為有關合作具有開創性。通報引述中國駐意大利大使李瑞宇的話說，中意有關的警務合作將吸引更多中國公民來訪意大利。

新聞通報說，意大利內政部長阿爾法諾向中國政府表示感謝，他認為兩國在意大利展開的警務合作對整個歐洲都具有示範作用。意方的新聞通報還透露，中國警察會身著本國制服在意大利巡邏，這樣便於中國公民辨識。

意大利《晚郵報》的消息說，意中兩國聯合執勤行動的實施地點分別為首都羅馬與重要城市米蘭，將歷時兩周左右。報道形容有關聯合巡邏的合作項目「倍受意大利內政部推崇」，對意中兩國政府在治安合作事務方面具有重要意義。

法新社的報道說，阿爾法諾表示，如果這項試驗計劃取得成功，意方將把聯合巡邏擴大到其他意大利城市。

海政文工團首赴永暑礁演出



中國海軍組織文藝工作者赴南沙島礁慰問演出。圖為宋祖英獻唱。中新社

香港文匯報訊 據中通社報道，為了慶祝五一國際勞動節，海軍近日組織海政文工團演職人員50餘人赴南沙島礁舉行慰問演出，向駐守的官兵和建設者致以節日問候。據海政文工團團長宋祖英介紹，這是他們首次在南沙島礁舉行大規模慰問演出活動，永暑礁之行是這次慰問的首場演出。

央廣網3日報道，演職人員搭乘崑崙山號船塢登陸艦，經過長達近40小時的連續航行，最終登上永暑礁。

新華網報道，近2.5小時的演出緊緊圍繞「海洋」這一主題，既有《這片海》、《南沙之歌》、《南海衛士之歌》等男、女聲獨唱，也有《出發之前》、《魔幻手彩》等小品、魔術節目。

中新網報道，海政文工團團長、著名歌唱家宋祖英也走進守礁官兵和建設者中間，奉獻出自己的保留歌曲，受到熱烈歡迎。

守礁士兵黃天群表示，「海政文工團來到一線島礁慰問演出，我非常激動。」他還指，「我們一定堅守這裡，保衛祖國的每一寸礁。」